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 نمره  (استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است)دارد)  برگسؤالات (پاسخ رديف 

 برگ بنويسيد.و در پاسخ  ديانتخاب كن  كمانك   دروناز    درست را  ةواژ   ،ريز  ي هااز جمله  كيهردر    ١  
  است.  (كمتر/بيشتر) ) چگالي تيتانيم در مقايسه با فولاد  آ

  است.    (شش/هشت)) عدد كوئورديناسيون سديم در بلور سديم كلريد  ب

  سازند. درياي الكتروني را مي(دروني/ظرفيت)  هايبلوري فلزها، الكتروندر يك الگوي ساده از شبكه    پ) 

  منبع ذخيره انرژي گرمايي است. (مولكولي/يوني)در فناوري توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي، شاره    ت)

Oواكنش نيم)  ث (g) H (aq) e H O(l)   ٢ ٢٤ ٤ 2(   سلول سوختي  )ثبت م/نفي(مدر قطب    ٢ 2H O  (شود. انجام مي 

٢٥/١ 

  هاي نادرست را بنويسيد.جمله شكل درست   سپس  ،هاي زير را تعيين كنيدجمله  نادرستييا    درستي  ٢
مولكول يونيده شود، درجه    ١٢مولكول حل شده در دماي اتاق، تنها    ٥٠٠) از  HFاگر در محلول هيدروفلوئوريك اسيد ()  آ

  است. ٠2٤/٠يونش آن  
  ب) تبديل متان به متانول فرايندي آسان است.

  است. منفي ، اتم مركزي داراي بار جزئيSO٣مولكول  پتانسيل الكتروستاتيكي  ةبر اساس نقش  )پ

شود. شيره معده مي  نشد  تراسيديسبب  ) شير منيزي،  ت  

.شوندميندر طبيعت رها    سمي  نيز موادقيمت و  و گران  هاي ليتيمي به دليل داشتن مواد ارزشمندپسماندهاي باتري)  ث

٢ 

ها پاسخ دهيد. با توجه به ساختارهاي داده شده به پرسش  ٣

  دارد؟  CH٤كدام ماده شباهت بيشتري به   رفتار فيزيكيآ)  
  تهيه كرد؟   با مقاومت كششي بالا   و   پذيردوبعدي شفاف، انعطاف  ةتوان مادمي يكب) از كدام

 متر مكعبگرم بر سانتي  )٥١/٣يا   2٧/2(توان به گرافيت نسبت داد؟  كدام چگالي را ميپ)  

 كربن دي اكسيد   گرافيت  الماس   ماده 

 ساختار

٧٥/٠ 

 .افزايش خواهد يافت  تعادلي زير  سازي، سرعت واكنش انرژي فعال   ين دانست كه با افزايش دما و تأم فريتس هابر مي  ٤
( ) ( ) ( )N g H g NH g Q ٢ ٢ ٣٣ ٢  

 چرا؟ ابد.  يد، درصد مولي آمونياك در مخلوط كاهش ميوبرتر  لاهر چه دما با   آ) هابر دريافت

 حضور كاتاليزگر انجام داد؟ تر با  ينهابر واكنش را در دماهاي پايب) چرا  

راهكار ديگر هابر تغيير فشار سامانه بود. پ)  
در سيلندري مجهز به مطابق شكل  اگر 

برقرار باشد، با افزايش تعادل بالا  پيستون روان  
تصوير تعادل جديد ،  فشار بر روي پيستون

چرا؟ تواند باشد؟  ) مي٢) يا (١كدام شكل (

٥/١ 

 ٤از   ١صفحه  
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  نمره   (استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است)دارد)  برگسؤالات (پاسخ  رديف 
 

  ها پاسخ دهيد.  با توجه به مراحل تهيه فلز منيزيم از آب دريا به پرسش  ٥

Mgبراي رسوب دادن كاتيون   )HCl يا  NaOH( آ) كدام گونه   (aq)شود؟استفاده مي  ٢  

  شود؟ استفاده مي  الكتروليتييا   گالوانيدر اين فرآيند از كدام سلول    ب)

  . منيزيم توليد شده در سلول الكتروشيميايي را تعيين كنيد حالت فيزيكي  پ)

H(   علاوه بر فلز منيزيم چه فراورده ديگري  مرحلة پاياني استخراج،ت) در   (g)يا  ٢ Cl (g)شود؟توليد مي  )٢  

١  

هاي تركيباز    با غلظت يكسانهايي  هاي حاوي محلولروي بطري يك كارشناس آزمايشگاه شيمي فراموش كرده است كه  ٦

ها بطريروي    را   ) ٤تا ()  ١(هاي  برچسب هابراي شناسايي آن  برچسب بزند. آمونياك، گلوكز، استيك اسيد و پتاسيم هيدروكسيد
 ، C٢٥هر محلول در دماي براي    در يك مدار الكتريكي  شدت روشنايي لامپو    pH  گيريقرار داده است. وي با اندازه

  هاي زير پاسخ دهيد:نتايج موجود در جدول زير را به دست آورد. با توجه به آن، به پرسش
  )٤(  )٣(  )٢(  )١( برچسب

  كم  كم  خاموش  زياد  روشنايي لامپ 
pH  ٦/١٠ ٣/٤  ٧  ١٣  

  انتخاب خود را بنويسيد.  علت آ) كدام محلول گلوكز است؟  

  است؟   ٦/١٠برابر با    pHمشخص كنيد محلول كدام ماده داراي   دليلب) با بيان  

  شود؟ شكوفا مي  آبيمحلول كدام ماده، گل ادريسي به رنگ  آغشته بهپ) با كاشتن بذر گل ادريسي در خاك  

٢٥/١  

ها پاسخ دهيد:                                                                                                 به پرسش  ، هاي داده شده كنندهو پاكبا توجه به شكل    ٧

CH) :     ١كننده ( پاك (CH ) C H SO Na 
٣ ٢ ١١ ٦ ٤ ٣                                                                                   

  
 ) : ٢كننده (پاك

  

  چرا؟ استفاده شده است؟   ) 2يا  ١(  كدام پاك كننده  در شكل داده شده از  آ)  

  هاي فسفات)(مواد كلردار يا نمكشود؟  ها استفاده ميكنندگي شويندهكدام ماده براي افزايش قدرت پاك  دليلبا بيان  ب)  

  شود؟از مواد پتروشيميايي استفاده مي  )2يا  ١( كنندهپ) در تهيه كدام پاك

  كند؟ آن چه تغييري مي  حالت فيزيكي) استفاده شود،  ١) ، از كاتيون ساختار (٢ت) اگر به جاي كاتيون ساختار (

٥/١  

هاي مورچه و همچنين برخي از كننده است كه برخي از گونهيك مادة شيميايي تحريك  (HCOOH)اسيد  فورميك    ٨

محلولي از اين اسيد برابر با   pHاگر  .  بالا خطرناك است  هايغلظت كنند. اين ماده در  انواع گياهان گزنه از خود ترشح مي

  دست آوريد. ه  ) اين اسيد را بaK، ( تعادل با نوشتن عبارت ثابت   ،مول بر ليتر باشد ٠22/٠و غلظت تعادلي اين اسيد   2/٧

                                                  HCOOH(aq) H (aq) HCOO (aq)                                         (log / )٢ ٠ ٣ 

٥/١  

  با توجه به جدول آنتالپي فروپاشي چند تركيب يوني داده شده:  ٩

  تواند باشد؟ مي  )٩2٦يا   ٣٤٥٥( كدام يك از مقادير Xآ)

Naنقطه ذوب  )ب Oو  ٢MgO   .را با يكديگر مقايسه كنيد  

   كمتر است يا بيشتر؟   ٣٧٩٨از    CaOآنتالپي فروپاشي  مشخص كنيد  دليلبا نوشتن    )پ

O ٢ F  
آنيون                    

  كاتيون 
٢٤٨٨  X Na  
٢٩٦٥  ٣٧٩٨  Mg ٢  

٢٥/١  

  ٤از  ٢صفحه  
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  دهيد.  توضيحشود؟  خورده مي  كمتريبه ميزان    يآهن ميخدر كدام ظرف    ١٠

Fe (aq) e Fe(s) E / V

O (g) H (aq) e H O(l) E / V

O (g) H O(l) e OH (aq) E / V

  

  

  

   

    

    

٢

٢ ٢

٢ ٢

٢ ٠ ٤٤
٤ ٤ ٢ ١ ٢٣

٢ ٤ ٤ ٠ ٤٠

 

٧٥/٠  

 مول بر ليتر در دماي اتاق موجود است. ٠٤/٠با غلظت   BOHميلي ليتر محلولي از باز قوي    ١٠٠  ١١

  ( افزايش يا كاهش)  كند؟چه تغييري مي  pHميلي ليتر آب مقطر به اين محلول،   ٥٠) با افزودن  آ

  در اين محلول چقدر است؟   غلظت يون هيدروكسيد)  ب

  را در اين محلول حساب كنيد.  هاي يون هيدرونيوممول) شمار  پ

٥/١  

  ها پاسخ دهيد.به پرسش  داده شده  و جدول  هابا توجه به شكل  ١٢

    
  به سمت كدام تيغه است؟ )  ١ها در سلول گالواني ( الكترون  جهت جريان آ)  

  است؟   مثبت ) كدام الكترود قطب  ٢ب) در سلول گالواني (
  جايي كدام يون ) پيكان نشان داده شده جهت جابه١پ) در سلول گالواني (

)Fe يا   ٢NO
  ؟دهد) را نشان مي٣

  ؟ كند) چه تغييري مي٢در سلول گالواني (  جرم تيغه منيزيم) با گذشت زمان  ت

با ولتي را    ٥/١،    LED) توانايي روشن كردن يك لامپ  ٢) يا (١هاي (مشخص كنيد كدام يك از سلولدليل  ) با بيان  ث
  دارد؟حداكثر شدت روشنايي  

E (Ag / Ag) / V    ٠ ٨٠  
E (Sn / Sn) / V   ٢ ٠ ١٤  
E (Fe / Fe) / V   ٢ ٠ ٤٤  
E (Mg / Mg) / V   ٢ ٢ ٣٧  

٧٥/١  

    :روودار روبهنمبا توجه به    ١٣

  تعيين كنيد.را    سازيانرژي فعال  آ)  
را با هم ها  فراورده  وها  دهندهدر واكنش  هامجموع آنتالپي پيوندب)  

  كنيد.  مقايسه

نشان داده شده در    عدد  كدام  ، ) استفاده از كاتاليزگر در واكنشپ

  ؟ كاهشيا    يابدمي  افزايش  كميتدهد؟ اين  نمودار را تغيير مي

وارد    NOگرم  ٠٤/١ت) براي هر خودرو به ازاي طي يك كيلومتر  

    NO  گرم  چندحساب كنيد روزانه    بپيمايد،كيلومتر مسافت   ٥٠  نميانگيروزانه به طور   يك خودرو  اگر شود.هواكره مي
  شود؟ وارد هوا كره مي

٥/١  

  ٤از  ٣صفحه  
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  توليد ترفتاليك اسيد نشان داده شده است.   براي   يك روش،  در سنتز زير  ١٤

  دهد؟، پارازايلن را نشان ميكدام ساختارآ)  

تبديل  دار در  هاي ستارهكربن  تغيير عدد اكسايشب)  
  ) را بنويسيد.٢) به ساختار (١ساختار (

  پ) نقش اكسيژن در اين روش توليد چيست؟  

  (اكسنده يا كاهنده) 

٧٥/٠  

  ها پاسخ دهيد.به پرسش  ١٥

  مرتب كنيد. قدرت افزايش  اساس هاي اكسنده را بر  ، گونهپذير داده شدهانجام   هاي با توجه به واكنشآ)  

Mn(s) Fe (aq) Mn (aq) Fe (aq)

Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)

Mn(s) Sn (aq) Mn (aq) Sn (aq)

  

   

  

  

  

  

٣ ٢ ٢

٣ ٢ ٢ ٤

٤ ٢ ٢

٢ ٢
٢ ٢  

  

) SiCبا توجه به جدول، سختي سيليسيم كربيد (ب)  

بيني پيش دليلرا در مقايسه با الماس و سيليسيم با  
  كنيد.

  

  .ماده شيميايي پر كنيد  فرموليا   نامتن  را با نوش  )٣) و (٢)، (١(  ودار زير جاهاي خالي مدر نپ)  

 Si-Si C-C  Si-C  پيوند

  ٣١٨  ٣٤٨  22٦  )kJ.mol١ميانگين آنتالپي ( 

٧٥/١  

     موفق باشيد                                                             ٢٠  جمع نمره                                                                ٤از   ٤صفحه  
٢  

He  
٠٠٣/٤ 

  اي عنصرهاراهنماي جدول دوره       
  عدد اتمي        ٦            
                            C  

  ميانگينجرم اتمي      ٠١/١٢                    

    ١  
H  
٠٠٨/١ 

١٠  
Ne  

١٨/٢٠ 

٩  
F  

٠٠/١٩ 

٨  
O  

٠٠/١٦ 

٧  
N  

٠١/١٤ 

٦  
C  

٠١/١٢ 

٥  
B  
٨١/١٠ 

     ٤  
Be  
٠١٢/٩ 

٣  
Li  
٩٤١/٦ 

١٨  
Ar  

٩٥/٣٩ 

١٧  
Cl  

٤٥/٣٥ 

١٦  
S  

٠٧/٣٢ 

١٥  
P  
٩٧/٣٠ 

١٤  
Si  

٠٩/٢٨ 

١٣  
Al  

٩٨/٢٦ 

          ١٢  
Mg  

٣١/٢٤ 

١١  
Na  

٩٩/٢٢ 

٣٦  
Kr  

٨٠/٨٣ 

٣٥  
Br  

٩٠/٧٩ 

٣٤  
Se  

٩٦/٧٨ 

٣٣  
As  

٩٢/٧٤ 

٣٢  
Ge  

٦٤/٧٢ 

٣١  
Ga  

٧٢/٦٩ 

٣٠  
Zn  

٣٩/٦٥ 

٢٩  
Cu  

٥٥/٦٣ 

٢٨  
Ni  

٦٩/٥٨ 

٢٧  
Co  

٩٣/٥٨ 

٢٦  
Fe  

٨٥/٥٥ 

٢٥  
Mn  

٩٤/٥٤ 

٢٤  
Cr  

٠٠/٥٢ 

٢٣  
V  

٩٤/٥٠ 

٢٢  
Ti  

٨٧/٤٧ 

٢١  
Sc  

٩٦/٤٤ 

٢٠  
Ca  

٠٨/٤٠ 

١٩  
K  

١٠/٣٩ 
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25/1  25/0هر مورد صحیح                51ص  ،  ث( مثبت.79ص ،   ت( یونی 84ص،   پ( ظرفیت 80ص،  ب( شش  87صآ( کمتر   1

19ص   (25/0آ( درست ) 2

 121(  ص 25/0تبدیل متان به متانول فرایندی دشوار است. )( ، 25/0ب( نادرست )

77ص   (25/0) است. مثبت، اتم مرکزی دارای بار جزئی 3SO( ، بر اساس نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی مولکول 25/0پ( نادرست )

 32(  ص 25/0شود. )شیر منیزی سبب خنثی شدن شیره معده می( ، 25/0) ت( نادرست

 50ص   ( 25/0ث( درست )

2

7275/0-71صص      (25/0) 27/2(       پ( 25/0(     ب( گرافیت )2CO( )25/0آ( کربن دی اکسید )یا  3

(25/0شود )های آمونیاک کاسته میو از تعداد مول (25/0) رودپیش می و مصرف گرما آ( با افزایش دما تعادل در جهت برگشت 4

 (25/0کند )میب( با کاهش دما سرعت واکنش کم شده و کاتالیزگر سرعت واکنش را زیاد 

( و  25/0کمتر )واکنش رفت( پیش رفته )های گازی (، با افزایش فشار )کاهش حجم( تعادل در جهت مول25/0( )2پ( شکل )

 109- 106صص          (25/0یابد )های نیتروژن و هیدروژن کاهش( میهای آمونیاک افزایش )یا مولمول

5/1

561ص 2Cl  (25/0)(g)( ت( 25/0) یا مذاب (      پ( مایع25/0(  ب( سلول الکترولیتی )25/0) NaOHآ( 5

( 25/0) کند()یا غیر الکترولیت است یا یون تولید نمی شود( ، زیرا گلوکز در آب به صورت مولکولی حل می25/0( )2آ( محلول ) 6

(25/0بیشتر است ) 7آن از  pHزیرا رسانایی الکتریکی کمی دارد و ست یک باز ضعیف ا( ، 25/0ب( آمونیاک )

34و  28و   16صص   (25/0پ( استیک اسید )

25/1

 ( 25/0کند. ) در آب سخت رسوب تولید نمیبوده و  ( ، زیرا پاک کننده غیرصابونی 25/0( )1آ( پاک کننده ) 7

د و از تشکیل رسوب و ایجاد  ندههای منیزیم موجود در آب سخت واکنش میها با یوننمک( ، زیرا این 25/0های فسفات )ب( نمک

 (25/0) .دنکنلکه جلوگیری می

10و   9و  6صص     ( 25/0شود( )شود )یا جامد میاز مایع به جامد تبدیل میت (          ( ،  25/0( )1پ( پاک کننده )

5/1

8

( / ) ( / )

/[H ] [H ]+ − + −=  = 
0 25 0 25

2 7 310 2 10

[HCOO ] [H ]− + −= =  32 10  ص 23 و 28  )0/25( 

a

[H ][HCOO ]
K

[HCOOH]

+ −

= )0/25(

a a

( / )
( / )

( )
K K /

/

−

−
=  = 

3 2
4

0 25
0 25

2 10
1 8 10

0 022

5/1

83(       ص 25/0)بیشتر است(  MgOکمتر است )یا نقطه ذوب   O2Naنقطه ذوب ب(  (  25/0) 926آ(  9

 ( و چگالی بار الکتریکی و آنتالپی فروپاشی آن کمتر است25/0دارد )   2Mg+شعاع یونی بزرگتری از  2Ca+( ، زیرا 25/0( کمتر )پ

(25/0)

25/1

در این محیط قدرت کمتری برای  2O(  پس 25/0در محیط خنثی کمتر است ) 2O( ، زیرا پتانسیل کاهشی 25/0( )1ظرف ) 10

 57ص               ( 25/0اکسایش آهن دارد )

در این محیط قدرت بیشتری برای اکسایش آهن دارد(  2Oدر محیط اسیدی بیشتر است پس  2O)یا پتانسیل کاهشی 

75/0

2از    1صفحه  
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                                                     30تا  28(        ص 25/0مول بر لیتر ) 04/0( ب     (25/0کاهش ) ( آ 11

                                                                             26(  ص پ

                      
( / )

( / )

[H ] / mol.L
[OH ] /

− −
+ − −

−
= = = 

0 25

0 25

14 14
13 110 10 2 5 10

0 04
 

                                                                  
( / )( / )

/ mol/ mol.L / L −− −   = 14

0 25

13 1

0 25

2 5 102 5 10 0 1 

5/1 

 ( 25/0) یابد ت( کاهش می          2Fe   (25/0)+پ(          (25/0) )یا قلع(  Snب(                (25/0)   )یا نقره( Agآ(  12

emf،     (25/0) ( 2ث( سلول ) E (Sn) E (Mg) / ( / ) / V = − = − − − = +0 14 2 37 2 23 (5/0 ) 

emf)  یا E (Ag) E (Fe) / ( / ) / V = − = + − − = +0 80 0 44 1 تواند حداکثر شدت روشنایی را ایجاد  این ولتاژ نمی 24

 47-44صص          کند(

75/1 

                   381kJ   (25/0)آ(  13

 (25/0) ها است ها کمتر از مجموع آنتالپی پیوندها در فراوردهدهندهب( مجموع آنتالپی پیوندها در واکنش

 ها است( دهندهها بیشتر از مجموع آنتالپی پیوندها در واکنشمجموع آنتالپی پیوندها در فراورده) یا

Km(                       ت(  25/0(  ،  کاهش )25/0) 381پ(  / g.Km gNO− =150 1 04  100-97صص      (5/0)  52

5/1 

 75/0 53و   52و  117صص      (  25/0(  ،      پ( اکسنده )25/0درجه ) 4( ،      ب( 25/0( )1آ( ساختار ) 14

        64ص 2Mn>  +4> Sn +3Fe  (5 /0    )+  آ(  15

از الماس کمتر و از  SiC( پس سختی 25/0است ) Si-Siو بیشتر از آنتالپی پیوند  C-Cکمتر از آنتالپی پیوند  Si-Cآنتالپی پیوند ب( 

 89ص      ( 25/0سیلیسیم بیشتر است. )

 ( ،   HCl(  )25/0(: هیدروژن کلرید )یا 6H2C(  )25/0(                      ،    )2(: اتان )یا 1پ( )

 114ص       (5H2COOC3CH(  )25/0(: اتیل اتانوآت یا اتیل استات  )یا 3)

75/1 

 2از    2صفحه  
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